Sociálně patologické jevy

Problematika prevence obsahuje několik okruhů, kterých se každodenně při vyučování dotýkají jednotliví pedagogové. Ve vyšších ročnících jsou jednotlivým tématům věnovány celé vyučovací bloky v hodinách nazvaných výchova ke zdraví. 

     Zaměřujeme se především na:

· užívání návykových látek 

· projevy šikany v dětském kolektivu 

· hráčství a závislost na počítačích, internetu a počítačových hrách 

· poruchy příjmu potravy - anorexie, bulimie 

· otázky osobního bezpečí 

· právní otázky spojené s kriminalitou mládeže 

Jde nám o to, aby žáci formou workshopů získali nejen potřebné informace, ale aby si k určité problematice aktivně vytvářeli osobní postoje, sami formou sociálního učení přicházeli na svoje vlastní postupy při řešení určitých situací.

Na půdě školy jsme ve své preventivní činnosti úspěšní, již několik let jsme nezaznamenali případy zneužívání návykových látek, případy šikany se nám daří odhalovat v jejich zárodcích, stabilní zůstává poměrně nízký počet případů záškoláctví. 

Nedaří se nám však působit na žáky tak, aby se vzorně chovali i mimo školu. Máme zmapováno, že opravdu vysoké procento převážně starších žáků pravidelně kouří a mnozí z nich mají zkušenosti i s jinými návykovými látkami.

V poslední době s našimi žáky řešíme případy kyberšikany, byť děti prošly výchovnými a vzdělávacími programy, které jim přiblížily i konkrétní dopady tohoto nežádoucího chování. Jde o poměrně nový jev, který se však nebezpečně šíří celou naší společností, proto uvádíme následující informace.

Kyberšikana je definována jako zneužití informačních komunikačních technologií, zejména pak mobilních telefonů a internetu, k takovým činnostem, které mají někoho záměrně vyvést z rovnováhy. Jde o útoky v podobě vydírání, nadávek, pomluv, vyhrožování či ponižování. Je to tedy jedna z forem šikany. Problémem však je, že děti a mladí lidé za těmito projevy šikanu vůbec nemusí vidět.

Ze závěrů výzkumu olomouckého Centra PRVoK, který proběhl v loňském školním roce, vyplývá, že:

· Téměř polovina českých žáků je vystavena kyberšikaně (46,8 %). Čelí především útokům, které mají podobu nadávání, urážení nebo ponižování realizované SMS zprávami, e-maily, v chatu nebo diskuzi (15,8 %). Přestože žáci se s kyberšikanou setkávají poměrně často, při řešení těchto problémů se jen v ¼ případů svěří svým rodičům.

· Téměř každý třetí respondent přiznal, že si kyberšikanu vyzkoušel (27,8 %).
Kyberšikana a tradiční šikana mají jednu věc společnou. Jejich cílem je někomu ublížit nebo ubližovat. 

Kyberšikana může mít různou podobu, např:
· zasílání výhrůžných a krutých emailů a SMS zpráv, výhrůžné telefonáty nebo obtěžování přes chat

· vytváření webových stránek, které různými způsoby (verbálně, graficky, zvukově…) oběť šikany uráží a zesměšňují

· posílání obrázků, fotografií a video nahrávek spolužákům online – kde je oběť zesměšňována a karikována

· vyvěšení pornografických fotografií s tváří oběti na internetu

· případy, kdy agresoři získají hesla a identifikační údaje oběti a pod jeho/jejím jménem zasílají ostatním vulgární,  obtěžující zprávy, fotografie, videa

· fotografování, nahrávání oběti, kdy jsou pořízené záběry posílány ostatním spolužákům

Odlišné rysy šikany a kyberšikany:
· ANONYMITA: většina obětí kyberšikany se nikdy nedozví, kdo je šikanoval, přezdívka, anonymní telefonní číslo, emailová adresa dávají agresorovi dostatečnou možnost zůstat skrytý. Díky tomu může svoji agresi stupňovat a dovolit si to, co by si tváří v tvář nedovolil.

· PROMĚNA AGRESORA: agresorem většinou nebývají fyzicky silní lidé, tak jako tomu je u běžné šikany, ale agresorem může být prakticky kdokoliv, kdo je silný v informačních technologiích .

· PROMĚNA OBĚTI: obětí útoků je většinou outsider, ale nebývá to pravidlem, tak jako je tomu u běžné šikany. Agresor si může oběť vybírat náhodně a pouze v kyberprostoru. Vyšší riziko hrozí dětem, které jsou na svých mobilech a počítačích závislé.

· ŠIKANA se většinou odehrává ve škole, po cestě domů, apod. – jde tedy o fyzická setkání, která se dají předvídat a je možné se jí částečně vyhnout, ale před KYBERŠIKANOU není úniku. Agresor může oběť kontaktovat kdykoli se mu zachce, 24 hodin denně, 7 dní v týdnu.

· KONTROLA: kybešikana znesnadňuje kontrolu jak ze strany rodičů, tak školy, u kyberšikany chybí klasické znaky šikanování, kterých by si mohli dospělí všimnout.

· ČAS: bežná šikana je opakovaná, ale vždy se jedná o jednorázovou záležitost. V případě kyberšikany se může oběť k urážlivým SMSkám, emailům, odkazům, apod. kdykoliv vracet. 

· PUBLIKUM: divákem kybernetické šikany se může díky webovým stránkám stát kdokoliv na světě.

· Kyberšikana se navíc NEMUSÍ ODEHRÁVAT OPAKOVANĚ, stačí, když agresor např. vyvěsí na web fotku oběti, tu si už kdokoliv může zkopírovat a rozšířit dál po světě, ještě dříve než ji poskytovatel serveru stačí stáhnout.
Dopady kyberšikany na oběť není snadné rozpoznat
Kyberšikana je většinou spojená s psychickým týráním obětí, které není snadné poznat (na rozdíl od modřin, jež mohou doprovázet fyzickou šikanu). Oběti kyberšikany jsou často uzavřené do sebe a nekomunikují o problémech s okolím. Důvodů pro takové chování může být více (strach, stud, rodiče nerozumí počítačům, dítě nepozná, že jde o projevy psychického šikanování apod.). Na řešení svých problémů tak zůstávají často sami, což může vést k tomu, že situaci nezvládnou.

Dětská práva a právní následky
Státem ratifikovaná Úmluva o právech dítěte zaručuje všem dětem v pedagogických zařízeních bezpečný pobyt bez poškozování zdraví a ohrožení života. Šikanování je v řadě případů trestnou činností.
· Šikana může naplňovat skutkovou podstatu trestných činů (omezování osobní svobody, krádeže, ublížení na zdraví, poškozování cizí věci, vydírání, loupeže, rasově motivované skutky, znásilnění, pohlavní zneužívání).

· Osoba mladší 15ti let není trestně odpovědná, ale soud pro mládež jí může uložit podle zákona č. 218/2003 Sb., (o soudnictví ve věcech mládeže) některá z následujících opatření: dohled probačního úředníka zařazení do terapeutického, psychologického nebo jiného vhodného výchovného programu ve střediscích výchovné péče ochranná výchova

· Trestní odpovědnost mladistvých (15-18 let) je posuzována soudy pro mládež podle zákona č. 218/2003 Sb. s ohledem na jejich rozumovou a mravní vyspělost osoby, proti níž se vede trestní řízení.

· Po dovršení 18 ti let věku jsou osoby plně trestně odpovědné a projednávají se běžným způsobem v trestním řízení.

 Jak se bránit proti kyberšikaně?
· nereagovat – tzn. neodpovídat agresorovi, protože konstruktivní debata není stejně možná

· uložit, vytisknout, popř. jinak uchovat emaily, SMSky, apod. jako důkazní materiál.

· změnit svou virtuální identitu – vystupovat pod jinou přezdívkou, vytvořit si jiný email, změnit SIM kartu…

· nikde neuvádět svou skutečnou identitu – jméno, věk, adresu, telefon… žádné údaje o sobě a blízkých, podle kterých bychom byli pro agresora identifikovatelní. Vystupovat pod obecnou nic neříkající přezdívkou.

· v případě, že se stanu obětí kyberšikany, zkusit vypátrat, kdo je agresor (prohlédnout si jeho osobní údaje, apod.)

· kontaktovat poskytovatele serveru, ze kterého nás agresor šikanuje, a zamezit mu přístup

· svěřit se rodičům
· svěřit se učitelům
 

 (Zpracováno s využitím materiálů Policie ČR a Centra prevence rizikové virtuální komunikace)
Drogové internetové poradny:
www.drogovaporadna.cz
www.dropin.cz
www.extc.cz
Informace, léčba, výzkumy:
www.odrogach.cz
- asi nejzdařilejší portál primární prevence - sdružení Sananim, zajímavým tipem jsou interaktivní rozhodovací hry, rozdělen na portály pro rodiče, učitele, žáky, možnost stáhnout testy
www.drogy.net
- informace o jednotlivých typech drog
www.drogy.web3.cz
- informace o jednotlivých typech drog
www.drogy.wz.cz
- informace o jednotlivých typech drog
www.pervitin.cz
- svépomocné stránky uživatelů drog, velmi zajímavé!
www.podaneruce.cz
- stránky Sdružení Podané ruce, které se zabývá prevencí a léčbou
www.drogy-info.cz
- mnoho výzkumů a dokumentů, dále pak mapa pomoci, zprávy o situaci ve věcech drog v ČR
www.adiktologie.cz
- vzdělávání, výzkum, konference…
