Tento předmět je vyučován ve všech ročnících II. stupně ZŠ. Mezi vyučovacími předměty má výsadní postavení. Dovednosti a znalosti, které si žáci osvojují, jsou důležité pro jejich další rozvoj a uplatnění v budoucnosti. Poskytuje živý jazykový základ a předpoklady pro komunikaci žáků v rámci integrované Evropy a světa. Přispívá k vytváření kladného vztahu žáků k danému jazyku a jazykové oblasti.

Vzdělávací obsah předmětu Anglický jazyk má komplexní charakter a zahrnuje tyto základní složky: Poslech s porozuměním, Mluvení, Čtení s porozuměním a Psaní. 

Složky Poslech s porozuměním, Čtení s porozuměním a Psaní zahrnují získávání vědomostí a dovedností potřebných k osvojování spisovné podoby anglického jazyka. Cílem je naučit žáky porozumět mluvenému i psanému projevu. 

Složka Mluvení vede k rozvoji komunikačních schopností žáků na základě osvojení slovní zásoby, frazeologie a mluvnického učiva. Dovednosti ústí ve zvládnutí běžných pravidel mezilidské komunikace a k samostatnému získávání informací z různých zdrojů.

Od 6. do 9. ročníku náleží angličtině tříhodinová týdenní dotace. Anglický jazyk se učí v samostatných vyučovacích celcích (45 min.). Žákům se specifickými poruchami učení je věnována zvláštní péče. 

Výuka předmětu probíhá v jazykovém centru, v učebně anglického jazyka i v kmenových třídách. Jazykové centrum je vybaveno moderním technologickým zařízením pro výuku cizích jazyků a interaktivní tabulí. Učebna anglického jazyka je vybavena audiovizuální technikou a dalšími doplňkovými materiály (nástěnné plakáty, slovníky, anglicky psaná literatura, časopisy, didaktické hry, soubor audio i video nahrávek, komplet výukových PC programů).

K naplňování cílů předmětu jsou také využívány anglické časopisy, se kterými žáci vyšších ročníků pracují přímo ve vyučovacích hodinách. Některá témata realizujeme formou projektového vyučování. K rozšíření poznatků a vědomostí o dané jazykové oblasti mohou žáci využít také internetovou školní síť.

Do výuky zařazujeme i mimoškolní vzdělávací programy a návštěvy divadelních představení v anglickém jazyce. 

