Předmět Ruský jazyk je jako volitelný předmět vyučován v 6. – 9. ročníku II. stupně ZŠ. 

Dovednosti a znalosti, které si žáci osvojují, jsou důležité pro dorozumění s národy východně od hranic Evropské unie. Vzhledem k regionu, v němž žijeme, poskytuje znalost ruského jazyka konkurenční výhodu při uplatnění na trhu práce. Poskytuje živý jazykový základ a předpoklady pro komunikaci žáků v rámci východní Evropy. Přispívá k vytváření kladného vztahu žáků k danému jazyku a jazykové oblasti.

Vzdělávací obsah předmětu Ruský jazyk má komplexní charakter a zahrnuje tyto základní složky: Poslech s porozuměním, Mluvení, Čtení s porozuměním a Psaní.

Složky Poslech s porozuměním, Čtení s porozuměním a Psaní zahrnují získávání vědomostí a dovedností potřebných k osvojování spisovné podoby ruského jazyka s důrazem na znalost azbuky. Cílem je naučit žáky porozumět mluvenému i psanému projevu. 

Složka Mluvení vede k rozvoji komunikačních schopností žáků na základě osvojení slovní zásoby, frazeologie a mluvnického učiva. Dovednosti ústí ve zvládnutí běžných pravidel mezilidské komunikace a k samostatnému získávání informací z různých zdrojů.

Rušině náleží dvouhodinová týdenní dotace. Ruský jazyk se učí v samostatných vyučovacích celcích (45 min.). Žákům se specifickými poruchami učení je věnována zvláštní péče. V odůvodněných případech může být u některých žáků výuka ruského jazyka nahrazena výukou anglického jazyka doplňujícího, sloužící k upevňování učiva, se stejnou hodinovou dotací jako má jazyk ruský v daném ročníku. 

Výuka předmětu probíhá v kmenových třídách. Na některé hodiny je možno využít i jazykové centrum, které je vybaveno moderním technologickým zařízením pro výuku cizích jazyků a interaktivní tabulí. K naplňování cílů předmětu jsou také využívány ruské texty z časopisů, se kterými žáci vyšších ročníků pracují přímo ve vyučovacích hodinách.

Některá témata realizujeme formou projektového vyučování. K rozšíření poznatků a vědomostí o dané jazykové oblasti mohou žáci využít také internetovou školní síť. 

