Předmět Zeměpis je vyučován ve všech ročnících II. stupně ZŠ. Svým zaměřením navazuje na učivo předmětů Prvouka a Náš svět na I. stupni.

Jeho vzdělávací obsah má přírodovědný, technický i společenskovědní charakter. Umožňuje žákům postupně odhalovat souvislosti přírodních podmínek a života lidí i jejich společenství v blízkém okolí, v regionech, na celém území ČR, v Evropě i ve světě. 

Žáci postupně poznávají složitost a mnohotvárnost skutečnosti, podstatné souvislosti mezi stavem přírody a lidskou činností, především pak závislost člověka na přírodních zdrojích a vlivy lidské činnosti na stav životního prostředí a na lidské zdraví. Učí se zkoumat změny probíhající v přírodě, odhalovat příčiny a následky ovlivňování důležitých místních i globálních ekosystémů a uvědoměle využívat své přírodovědné poznání ve prospěch ochrany životního prostředí a principů udržitelného rozvoje.

Činnostní a badatelský charakter výuky umožňuje žákům hlouběji porozumět zákonitostem přírodních procesů, a tím si uvědomovat i užitečnost přírodovědných poznatků a jejich aplikaci v praktickém životě.

U žáků se rozvíjejí dovednosti soustavně, objektivně a spolehlivě pozorovat, experimentovat a měřit, vytvářet a ověřovat hypotézy o podstatě pozorovaných přírodních jevů, analyzovat výsledky tohoto ověřování a vyvozovat z nich závěry.

Vzdělávací obsah předmětu Zeměpis má komplexní charakter, ale pro přehlednost je rozdělen do 7 složek:

·Geografické informace, zdroje dat, kartografie a topografie

·Přírodní obraz Země

·Regiony světa

·Společenské a hospodářské prostředí

·Životní prostředí

·Česká republika

·Terénní geografická výuka, praxe a aplikace

 

Smyslem složky Geografické informace, zdroje dat, kartografie a topografie je rozvinout vztah žáků ke geografickým informacím a datům, vést je k osvojení geografické, topografické a kartografické terminologie a naučit je vytvářet osobní myšlenková schémata a mapy.

Hlavním cílem složky Přírodní obraz Země je naučit žáky hodnotit postavení Země ve vesmíru, rozlišit a porovnávat složky a procesy v přírodní sféře Země.

Složka Regiony světa učí žáky vymezit, lokalizovat, srovnávat a přiměřeně hodnotit světové oblasti a průběžně sledovat jejich vývoj.

Pro složku Společenské a hospodářské prostředí je charakteristické její zaměření na lidskou a kulturní dimenzi v krajinné sféře. Žáci se učí posuzovat, porovnávat, sledovat, rozlišovat a hodnotit obyvatelstvo, sídla, hospodářství a geopolitické poměry a změny.

Náplní složky Životní prostředí je naučit žáky zkoumat, poznat, definovat a rozlišit znaky, funkce a typy krajin, krajinné složky a společenské vlivy na životní prostředí.

Ve složce Česká republika se žáci učí vymezit a charakterizovat místní region. Českou republiku hodnotí podle přírodních i společenských kritérií, porovnávají její charakteristiky v kontextu s Evropou a se světem s důrazem na integrační procesy. 

 

Při Terénní geografické výuce, praxi a aplikaci si žáci osvojí orientační a topografické dovednosti, naučí se pozorovat, zobrazovat a hodnotit krajinu, bezpečně se pohybovat a pobývat ve volné přírodě.

Předmět Zeměpis se vyučuje od 6. do 9. ročníku v samostatných vyučovacích celcích (v délce 45 min.) dvakrát týdně. Při projektové výuce, výletech a exkurzích a pro terénní geografickou výuku se vyučovací hodiny spojují do větších celků.

Výuka zeměpisu probíhá v kmenových učebnách, často také v učebně s interaktivní tabulí.

Některá témata realizujeme formou projektů, často s přesahem do jiných předmětů. Každoročně se žáci účastní zeměpisné olympiády.

