	Tento předmět je vyučován ve všech ročnících II. stupně ZŠ. Obsahově navazuje na poznatky žáků ze vzdělávacího oboru Náš svět v 5. ročníku. 

Dovednosti, které si žáci v rámci předmětu osvojují, jim umožňují porozumět mnoha jevům, které kolem nás probíhají. Pomocí základních pracovních metod fyziky (pozorování, pokus, měření) se učí hledat vysvětlení těchto jevů, vztahů a vzájemných souvislostí mezi nimi a jejich příčin. Dále si osvojují schopnost využívat získaného poznání v běžném životě.

Časová dotace předmětu v jednotlivých ročnících je rozvržena takto: 2 vyučovací hodiny týdně v 6. – 8. ročníku, 1 vyučovací hodina týdně v 9. ročníku (po 45 min.).

Výuka předmětu probíhá převážně v odborné učebně fyziky, která je vybavena interaktivní tabulí, žáci zde mají možnost zhlédnout demonstraci fyzikálních jevů, kterými se v rámci předmětu zabývají, a také zde mohou pod pedagogickým dohledem sami experimenty provádět.

Dalším způsobem naplňování cílů předmětu je zařazování exkurzí (jaderná, vodní elektrárna) a návštěv technického muzea, planetária apod.
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