Matematika je vyučována ve všech ročnících II. stupně ZŠ. Mezi vyučovacími předměty má důležité postavení. Vědomosti a dovednosti, které si v jeho rámci žáci osvojují, jsou důležité pro získávání základní matematické gramotnosti.

Časová dotace je rozvržena takto: v 6. a 8. ročníku 4 vyučovací hodiny týdně, v 7. a 9. ročníku 5 vyučovacích hodin týdně.

Výuka směřuje od pochopení matematických operací k matematickým postupům, jejichž znalost usnadňuje orientaci v životě.

Důraz je kladen rovnoměrně na paměť i logické myšlení, vytváření představivosti, ale i na komunikativní schopnosti žáků a vzájemnou spolupráci při řešení problémů, hledání způsobů řešení, porovnávání a odhady výsledků, na propojování poznatků a dovedností  z jiných vzdělávacích oblastí na základě komplexního pohledu na matematické jevy.

Ve výuce matematiky se žáci rovněž setkávají s nestandardními aplikačními úlohami a problémy, jejichž řešení může být nezávislé na dosavadních znalostech a dovednostech žáka. Žáci podobně jako ve „školské matematice“ řeší úlohy z běžného života, ale i různé hádanky a hlavolamy, provádějí situační náčrty, snaží se pochopit a analyzovat problém.

Samozřejmou součástí obsahu vyučovacího předmětu Matematika je využívání prostředků výpočetní techniky, především kalkulátorů a vhodných počítačových programů.

Každoročně pořádáme Pythagoriádu, účastníme se matematické olympiády a matematické soutěže Klokan.

Výuka probíhá v kmenových učebnách, často je však využívána i učebna s interaktivní tabulí či učebna informatiky.

