Projekt Všichni máme stejnou šanci

Na ZŠ Vedlejší se během posledních dvou let podařilo díky dotaci z Operačního programu vzdělávání pro konkurenceschopnost vytvořit jedinečné spektrum služeb pro žáky s poruchami učení. Žáci s poruchami učení jsou děti šikovné a inteligentní, které však mají obtíže při čtení, psaní, gramatice, nebo matematice. Poruchy učení pak negativně ovlivňují úspěšnost žáků ve škole a mohou jim později zkomplikovat přijetí na střední či vysoké školy. Tyto poruchy se dají z velké části odstranit nebo kompenzovat, je však nutné, aby se s žáky pracovalo systematicky a hlavně pravidelně.

 Právě pro tyto žáky získala ZŠ Vedlejší dotaci v celkové výši 3 897 122 Kč určenou na projekt nesoucí název Všichni máme stejnou šanci. Projekt probíhal od května roku 2010 do června 2012. Díky této dotaci mohla škola zaměstnat 2 speciální pedagogy a jednoho psychologa, kteří se po dobu 2 školních let intenzivně žákům s poruchami učení věnovali. Žáci měli možnost 1 krát týdně po vyučování navštěvovat hodiny tzv. „individuální reedukace“ -  tj. hodinu, kde speciální pedagog 45 minut pracuje pouze s jedním dítětem. V těchto hodinách učitel s žákem pomocí speciálních výukových metod procvičuje problematické oblasti a učivo. Hodiny individuální péče byly doplněny jednou týdně lekcí skupinové reedukace, kde náprava poruch učení probíhá ve skupině 3 - 8 dětí.

Díky projektu Všichni máme stejnou šanci byla ve škole také vybavena učebna speciální pedagogiky, žáci mají díky tomu k dispozici velké množství výukových pomůcek, pracovních sešitů, počítačů s výukovými programy i interaktivní tabuli. Všechny tyto pomůcky činí výuku pestřejší a zajímavější.  

Dvouletý projekt Všichni máme stejnou šanci na ZŠ Vedlejší na konci června 2012 skončil. Během 2 let trvání projektu se do něj zapojilo 121 žáků. Pro školu, rodiče a především žáky se projekt stal natolik potřebným a užitečným, že pokračuje i po skončení financování z Evropské unie. Škola již nemá k dispozici finance z Evropské unie, proto hodiny individuální reedukace z části financuje škola a z části rodiče žáků. Hodiny individuální reedukace v tomto školním roce navštěvuje 30 žáků, zhruba 40 žáků pokračuje v docházce do hodin skupinové reedukace. Speciální pedagogové a psycholog, kteří s dětmi pracovali během financování projektu z Evropské unie, ve škole zůstali na částečný úvazek, proto vysoká kvalita a odbornost poskytovaných služeb zůstala zachována. 

