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Projekt rekonstrukce hřiště

 Bylo navrženo maximálně respektovat a využít konfigurace stávajícího členitého terénu, podkladových vrstev stávajících sportovišť a atria a omezit tak výrazně náklady na zemní práce.

Prvním prvkem areálu je univerzální hřiště pro kolektivní míčové hry jako házená, florbal, odbíjená a malá kopaná. To je situováno v severovýchodní části řešeného území na místě stávajícího hřiště s nevyhovujícím povrchem. Plocha tohoto hřiště je navezenou zeminou rozšířena až na hranici pozemku, kde je ohraničena opěrnou zdí a ochranným plotem. Podél delší strany hřiště je vybudováno zastřešení pro diváky a stupňovité tribuny využívající stávajícího svahu. Hřiště má nový umělý povrch.

Sousední hřiště je určeno pro basketbal nebo volejbal. Pro diváky je určen ochoz na horní úrovni stávající opěrné stěny. Nejníže položené hřiště v jihovýchodní části areálu slouží jako univerzální pro více druhů „malých“ sportů, hlavně tenis.

Pro skok do dálky je využito jednoho pruhu běžecké dráhy, která leží v jihozápadní části školního pozemku. Výseč pro vrh koulí je zachována ve stávající poloze, travnatý povrch byl zrekultivován.

Venkovní atrium se otevírá k východu, ze tří stran je ohraničeno křídly školní budovy. Kdysi bylo kryto asfaltovým povrchem. Tento prostor je po opravě dlážděný a slouží k naplnění nejrůznějších volnočasových aktivit. Jsou zde jednoduché atrakce pro rozvíjení dětské obratnosti a stability. Ve spodní části atria při jižním křídle objektu je ve stinné poloze vybudována plocha pro cvičení aerobiku.

V jižním křídle budovy školy je nově vybudováno zázemí – šatny a hygienické místnosti – oddělené od ostatních prostor školy. Toto řešení umožnilo využívat venkovní sportoviště pro veřejnost, aniž by návštěvníci vstupovali do vnitřních prostor školy.

Celý areál je bezbariérový. V jeho části byla nově vysázena zeleň.

Náklady projektu:  8,4 mil. Kč.

Doba stavební části projektu: od srpna 2010 do května 2011.

