Projekt Jazykové centrum

Od února 2013 vzniklo na ZŠ Vedlejší nové Jazykové centrum vybavené audiovizuální technikou. Díky tomu se na naší škole každoročně otvírá několik  jazykových kurzů pro žáky od 1. do 9. ročníku. Kurzy jsou dělené dle věku žáků a dle jazykové pokročilosti.

Kurzy pro žáky od 1. do 3. ročníku probíhají jednou týdně a lekce trvá 45 minut. Od čtvrtého do devátého ročníku mají žáci jednou týdně 2 x 45 minut, kdy jednu hodinu vede český lektor a druhou zahraniční lektor. Všichni čeští i zahraniční lektoři jsou plně kvalifikováni pro výuku anglického jazyka. Zahraniční lektory nám zprostředkovává jedna z nejlepších jazykových škol v České republice ILC International House Brno.

Všechny kurzy jsou naplňovány do maximálního počtu 14 žáků a jsou zaměřeny především na komunikační dovednosti a praktické použití jazyka.

Díky dotaci jsme mohli vybudovat zcela novou jazykovou laboratoř, ve které žáci mohou pracovat s moderním audio-systémem pro výuku jazyků i s interaktivní tabulí. 

I když na ZŠ Vedlejší patřila výuka jazyků vždy mezi hlavní priority, mají nyní naši žáci pro jazykové vzdělávání velmi nadstandardní a mezi jinými školami téměř nevídané podmínky.

Po skončení financování ze strany EU odpolední kurzy anglického jazyka nadále pokračují, avšak rodiče je žákům plně hradí. Zájem stále trvá a překonává naše původní očekávání. 

