     Předmět Taneční a pohybová výchova je volitelný a nabízíme ho dětem v 1. - 4. ročníku. Učí se  v samostatných vyučovacích celcích vždy 1h týdně. Vyučují ho profesionální tanečníci Jan Tománek, Tomáš Oliva a Robin Ondráček z klubu DSP Kometa Brno.

     Pan Robin Ondráček se věnuje našim žákům i v zájmovém útvaru Tancování Stardance s Kometou, které nabízíme ve 1. třídách 1 h týdně a v 2.-5. třídách 1,5 hodiny 2krát týdně. Součástí jeho práce je i vyhledávání nových talentů. Dětem se tak v budoucnu otvírá možnost věnovat se tanci na profesionální úrovni.

     Tanec patří k jedné z nejpřirozenějších lidských aktivit. Taneční a pohybová výchova  vychází ze spontánní pohybové činnosti dětí, směřuje k činnosti řízené a výběrové. Zaměřuje se na složku rytmickou a taneční. Pomáhá rozvíjet koordinaci myšlení a svalů, povzbuzuje dobré držení těla a celkově tělo posiluje. Při tanci je kladen důraz na pohyb sladěný s hudebním doprovodem. Společenský tanec dělíme do tří základních skupin, na tance latinskoamerické, standardní a ostatní. V hodinách taneční výchovy se jednotlivé tance prolínají a učí se jejich základy.

     Pohybově a tanečně nadané děti se zúčastňují vystoupení a soutěžních přehlídek.

