         Český jazyk a literatura má mezi vyučovacími předměty stěžejní postavení. Dovednosti, které si v jeho rámci žáci osvojují, jsou důležité pro získávání poznatků ve všech dalších oborech.
        Vzdělávací obsah předmětu Český jazyk a literatura má komplexní charakter, ale pro přehlednost je rozdělen do tří složek: Komunikační a slohová výchova, Jazyková výchova a Literární výchova. Ve výuce se obsah jednotlivých složek prolíná.            
         Hlavním cílem Komunikační a slohové výchovy je rozvíjení komunikačních schopností žáků, jejich tvořivosti a fantazie. To vede k dovednosti dorozumívat se na patřičné úrovni s vrstevníky i dospělými.
         V Jazykové výchově žáci získávají vědomosti a dovednosti potřebné k osvojování spisovné podoby českého jazyka. Cílem je naučit žáky jasně, přehledně a srozumitelně se vyjadřovat ústně i písemně, komunikovat s okolním světem.
         V Literární výchově žáci poznávají prostřednictvím četby základní literární druhy, učí se pochopit umělecký záměr autora a formulovat vlastní názor na umělecké dílo. Literární výchova má za cíl rozvíjení estetického cítění žáka, pochopení mezilidských vztahů, rozpoznání dobra a zla, odlišení umělecké hodnoty od braku a především podněcování dětí k četbě a také vlastní tvorbě. Prostřednictvím četby, poslechu, osobního zážitku, vedeme žáky k poznávání světa kolem nás.
          V 1. a 2. ročníku se předmět vyučuje komplexně, od 3. – 5. ročníku se jednotlivé složky vyučují odděleně buď v samostatných vyučovacích hodinách nebo jejich částech. Časová hodinová dotace v jednotlivých ročnících je obsažena v učebních plánech I. stupně ZŠ.
           Výuka předmětu probíhá většinou ve kmenových třídách.          
        Od 3. do 5. ročníku nabízíme žákům s vývojovými poruchami učení jednou v týdnu hodinu českého jazyka vedenou speciální pedagožkou. Hodina probíhá v učebně s počítači, kde jsou instalovány speciální výukové programy.
          Dalším způsobem naplňování cílů předmětu je zařazování výchovně-vzdělávacích programů mimo školu – v centrech volného času, v knihovnách, muzeích, navštěvujeme divadelní a jiná kulturní vystoupení, účastníme se besed se spisovateli a jinými osobnostmi společenského života. Intenzivně spolupracujeme s pobočkou KJM Lány. Každoročně pořádáme školní recitační soutěž a pravidelně se zúčastňujeme literárních soutěží různě tematicky zaměřených. 
