     Vyučovací předmět Náš svět úzce navazuje na předmět Prvouka a je realizován ve 4. a 5. ročníku. Vznikl integrací  vzdělávacích předmětů Vlastivěda a Přírodověda, neboť jejich vyučovací náplň se úzce prolíná a navazuje na sebe.
     Jeho obsahem je naplňování očekávaných výstupů vzdělávacího oboru Člověk a jeho svět pro 2. období (4. – 5. ročník) a naplňování tematických okruhů průřezových témat. Žáci poznávají sebe a své okolí a postupně se seznamují s místně i časově vzdálenějšími osobami, jevy i se složitějšími ději. Učí se vnímat lidi a vztahy mezi nimi, všímat si podstatných věcných stránek i krásy lidských výtvorů a přírodních jevů, kulturního a společenského dědictví, soustředěně je pozorovat, vnímat a přemýšlet o nich. Předmět tak připravuje žáky pro specializovanější výuku ve vzdělávacích oblastech Člověk a společnost, Člověk a příroda a Výchova ke zdraví na II. stupni základní školy.
     Výuka předmětu probíhá  stejně jako Prvouka v kmenových třídách, odborné učebně, v terénu při projektových dnech, ale také při plnění krátkodobých projektů.
    Využíváme také výchovně vzdělávacích programů ve specializovaných institucích na ekologickou výchovu, navštěvujeme muzea, botanické i zoologické zahrady, planetárium a jiná zařízení.
     Předmět vyučujeme v dvouhodinových blocích (celkem 90 minut). Využili jsme zde disponibilní časové dotace k posílení výuky 1 hodinou týdně navíc ve 4. i 5. ročníku, abychom mohli vyučovací obsah realizovat také formou pokusů a činnostního učení.
